
DÉLVIDÉK
Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztő egyesületének hivatalos közlönye.
Szerkesztőségi iroda: Vorsccz, laklanya-utcza lufi! szám — idő intézendő 

1 len szellemi részét érdeklő minden küldemény és levelezés. A szerkesztőség 
•tárnára a levelek és ogvebb írásbeli közlemények kiiliinben iizv. Kirebncrné 
hlvétoli és rendelő irodájában (az Andrássy-sétatér os iskula-uteza sarkán lévő 
Kádict-fóle házban) is átvétetnek.

Előflzetáel dl]: Negyedévre 1 frt. 2f> kr — Félévre 2 fit. 50 kr. — Egész
évre 5 frt.

Egyes szám ára 10 kr.

Felelős szerkesztő: Pevjéssy Lajos.

Kiadó-hivatal: Kirchner-féle könyvnyomda Verseczen — 
ide intézendők a kiadó-hivatalt illető előfizetések, hirdetmények 
és felszóllarnlások.

Hirdetési díj: A hirdetésekért járó dij legjutányosabban számittatik. — 
Bolyegdíj minden beiktatásért 30 kr. — A nyílt térben egy sor 10 kr. — A hir­
detéseket kérjük pénteken délig beküldeni.

VI. évfolyam.

Felhívás.
Délimig) aroi'sziíií hazafias tanítóságához és közönségéin1/..

A világtörténelem azt bizonyítja, hogy 
az a nemzet élt legtovább s annak volt 
legliathatósabb befolyása az emberiség fej­
lődésére, mely felfogván korának helyes 
irányú uralkodó eszméit, tevékenysége fú- 
sulyát erkölcseinek nemesbítésére s kultú­
rájának emelésére forditá.

Az a nemzet, mely nem képes felfogni 
korának helyes irányú uralkodó eszméit, 
még kiskorú s mint ilyen mások vezető 
gyámolitására szorul; az a nemzet pedig, 
mely felfogja bár, de erejének gyengesége 
miatt nem tudja, vagy tán nem is akarja 
megvalósítani, — tehetetlen, kimerült ag­
gastyán, mely szintén mások gyámolitására 
s nem ritkán alamizsnájára szorul.

A kiskorú nemzeten még segíthet a 
gondviselés; de azon a nemzeten mely erejét 
akár gondatlanságból, akár nagyravágyó­
ból, akár korlátolt felfogásból elfecsérelte, 
s hozzá még hűtlen lesz a múltak dicső 
emlékeihez, hűtlen a letűnt nemzedék ma­
magasztos ideáljaihoz s mint tehetetlen, ki­
merült aggastyán, az ősöktől öröklött szép 
vagyont csupán fogyasztja, de annak gya­
rapításához egy fillérrel sem járul: csak a 
jóltevö halál segíthet, mely lekaszálja mint 
fonyadt kólót, hogy helyén életerős uj sar- 
jadék fakadjon Gea öléből.

Hála a gondviselő Istennek, — hála, 
elismerés és köszönet hazánk fenkölt szel­
lemű bölcs intézőinek! — a mi nemzetünk, 
eme fénylöpont az emberiség egén, sem nem
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kiskorú immár, sem nem kimerült aggastyán,

Eszám.

hanem életerős, edzett ifjú, melynek szebb 
s boldogabb jövőjét egy hosszú évezred 
dicső múltjának bíboros hajnala világítja be,

Hogy a „Dél magyarországi Tanitó- 
Egylet-1 alapításától kezdve hű maradt az 
ősöktől öröklőt nemes irányú magasztos 
eszmékhez s igy tehetségéhez mérten hozzá 
járult nemzetünknek az erkölcs és kultúra 
terén tapasztalt megszilárdításához, általában 
pedig a nemzeti vagyon gyarapításához : 
bizonyítja évkönyveinek minden lapja, gyű­
lésein felhangzott minden szava, tetteinek s 
fölötte nehéz viszonyok között kifejtett mun­
kásságának minden eredménye.

S itt készséggel, örömmel és köszö­
nettel ismerjük el, hogy társadalmunk ér­
telmiségének szine-java, mely a népoktatás­
ügyi kérdésekkel g egyletünk hazafias irányú 
működésével rokonszenvezett, törekvéseink­
ben mindenkor készségesen támogatott.

A nemzetközi gyorsuló verseny azonban 
melyben a lázas, az izgatott kultur-munka 
az idő kerekével feltartóztatliatanul rohan 
előre; s a ki megpihen, vagy tétováz, egy 
szempillantás alatt mérttföldekre marad el, 
fokozottabb tevékenységre s munkára int 
és készt.

Ezért mondja dr. Wlassics Gyula Ma­
gyarország európai műveltségű s nagy tu­
dományit vallás- és közoktatásügyi minisz­
tere, hogy a nemzeti irányit közoktatás 
hatalmas felvirágoztatására minden irányban 
s minden tényezőnek sokkal többet kell 
tanni ezután; kell, hogy a nemzet jövőjét 
legbatalmasabban biztositó kulturproblemák

iránt a társadalom vérébe menjen át az 
érdeklődés és tettvágy ; mert a nemzeti irányú 
közoktatás hatalmas felvirágoztatása nélkül 
ez a nemzet individuális felsőbb fokú mű­
veltséget el nem érhet soha.

Ily gondolatok hatása alatt bocsájtjuk 
ki jelen felhívásunkat Délmagyarország ha­
zafias tanítóságához s müveit közönségéhez, 
hírül adván hogy a „Délmagyarországi 
Tanitó-Egylet“ XXXI-dik köz- és nagy­
gyűlését Fehértemplom rendezett tanácsú 
város szives meghívása következtében s 
erkölcsi és anyagi támogatása mellett f. 
évi augusztus hó 10-, 11- és 12-dik nap­
jain a tisztelettel említett város vendégsze­
rető hajlékában tartja meg.

E gyűlésre, melynek tárgysorozatát s 
a szükséges tudnivalókat annak idején kö­
zölni fogjuk, egyletünk tiszteletbeli-, pártoló­
én rendes tagjait, valamint a tanügy iránt 
érdeklődő müveit közönséget ezennel ün­
nepélyesen meghívjuk.

Fehértemplom, 1897 junius 3-án.
Hazafiui tisztelettel:

Schenk Jakab s. k. Reitter Ferencz s. k.
egyleti elnök. egyleti titkár.

NAPI HÍREK.
Személyi hir. Dessewffy Sándor Csanádi 

püspök f. hó 20-án vasárnap este városunkba 
érkezik, az éjét városunkban tölti és másnap 
indul Pancsova felé.

Az űrnapján azaz junius hó 17-én a helyb. 
rom. hath, plébánia templomban az istenitnz- 
telet következő sorrendben megtartatik: 7 óra-

Tárcza.
A siska utolsó órája.

Történet a gyermekkoritól.

Siska nem ember: az állatok között is 
bizony nem előkelő. Úri szobában nem leltet 
az ő micsodaságát kimondani, kivált ha pálma 
is van a sarokban s a falakon franczia módi 
képek.

De azért nekünk kedves volt a Siska. 
Akkor mi is gyermekek voltunk és hát nem 
kellett megválogatnunk, hogy kiket szeressünk.

Siska az ö gyermekkorát az udvarunkon 
töltötte. Jobbra-balra turkált egész nap, hol a 
papsajtos részén az udvarnak, hol a kis árok­
ban. Minket gyerekeket, akik a fővárosból kerül­
tünk a faluba, mindjárt az első napon meglep­
tek az ö furcsaságai: Mért turkál az orrával? 
Mért nem kapar, mint tyuk? Mért nem eszik 
rendes időben mint a kutya? Észrevettük hogy 
ostoba és nevettünk rajta. Azt meg különösen 
mulatságosnak találtuk, hogy úgy félre-fölpön- 
döriti a legyezőjét.

Olyan szelíd jószág volt, mint a macska. 
Kp úgy szerette, ha simogattuk. Ilyenkor le is 
feküdt, hogy simogassuk meg hasacskaját is.

A Siska nevet ériette. Mikor hívjuk ki­
emelte az orrát a földből és egyet-kettőt röfö­
gött, mintha azt kérdezné, miért hívjuk? Volt

annyi esze, hogy megnézte előbb van-e valami 
a kezünkben. Ha látta, hogy nem tartjuk bo­
londdá, vidám igyekezettel nyargalt hozzánk.

Ostoba volt a futása is. A dereka nem 
hajlott. Föl és ala billegve, ezikezakkos mozdu­
latokkal futott és ha valamitől megijedt, ahelyett, , 
hogy megfordult volna, háttal ment visszafelé.

Máskülönben nem volt valami barátságos 
természetű. Sem a kutyával, sem a macskával, 
sem a baromfiakkal nem baratkozot. A kakast 
épen nem allhatta, mert egyszer a kakas egy 
általános kukoriczázás közben keményen rácsi- 
pett és akkor szegény olyan keservesen visított, 
hogy alig tudtuk megvigasztalni.

De a maga családjabeli állatokkal sem 
élt valami jó lábon. Az orrával ütötte őket.

— Micsoda ostoba állat, — mondottuk 
ilyenkor, — hiszen ha az orrával üti őket, neki 
is faj.

Abban az egyben bámulatos volt, hogy 
gyorsan növekedett. Amilyen gyorsan nőtt, ha 
még ma is élne, sokkal nagyobb volna, mint 
az elefánt. Aratás után hozzá is fogták őkémét 
a kondához és ettől az időtől kezve csak este 
láthattuk, amikor is olyan veszett nyargással 
futott haza, hogy majd kivette a kapuit a 
sarkából.

Egyszer az apámmal kocsin mentünk vala­
hova s az ut mellett megláttuk a kondát. Néz­
tem, hogy hol a mi Siskánk, de a sok között 
nem tudtam megismerni.

Az apám megállította a kocsit. Leszálltunk 
és én a nevét kiáltottam:

— Siska ! Siska!
Erre csakhamar elválik a nyájból ami Sis­

kánk és fut egyenesen hozzám. Majd az ölembe 
’ ugrott, annyira örült. Megvakargattam a hátát, 

hasát, mint kicsi korában szoktam és láttam 
rajta, hogy a barátságomat boldog megelége­
déssel veszi tudomásul.

A kondás épen itatásra terelte őket. Egy 
régi rozzant gémes kút volt ott s körülötte 
nagy pocsolya. Ahelyett hogy ittak volna, bele­
feküdtek mind a sarba, A Siska is belefeküdt 
fülig. Flogy mi jó lehet a sárban, meg nem fog­
hatom. Én bizony bele nem feküdném arany­
ért sem.

Ősszel betették a Siskát az ólba. — 
Eleinte azt hittem, hogy valami bunt követett 
el ökigyelme, azért van bezárva. És mikor az 
iskolából visszajöttem, be-bekukucskáltam hozzá.

— Siskái Jó napot Siska, mit csinálsz?
Siska többnyire lustálkodott. A grófok 

meg bárok nagy urak nem alusznak annyit mint 
amennyit ö aludt. Aludt és álmodott. Álmá­
ban olyan jóízűen röfögött, mintha ö volna a 
világ legboldogabb teremtése. És épen úgy 
röfögött, mint mikor evett. Lehet, hogy álmá­
ban is evett. De minek evett almában, mikor 
eleget kapott nappal is. Sohasem láttam olyan 
nagy étvágyat, mint az övé. Reggel egy nagy 
vályút evett ki tisztára s már dél felé ételért
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kor reggeli mise, 8 órakor nagymise és körmenet 
a négy oltárhoz, délután 3 órakor az ezen napon 
szokásos Lteni tisztelet.

Koronázási emlékünnepély az állami föreál- 
Iskolában. Apostoli magyar királyunk I. Fcrencz 
József ő Felesége megkoronáztatásának 30-ik 
évfordulóját, kegyeletes módon ünnepelte meg 
állami förealiskolánk tanári testületé és ifjúsága. 
Reggel 9 órakor vígan lengő trikolor alatt a 
róni. kath. templomba vonult a hazafias kis 
sereg, s részt vett a halaadó istenitiszteleten 
Ezután a disztermül szolgáló s ez alkalomra 
külön feldíszített tornaterembe vonult az ifjúság, 
hol Szörényi József föreálisk. tanar szakava­
tott vezetése mellett szép hármoniában énekelte 
szivhezszóló hymnuszunkat. A ünnepi beszédet 
a föreáliskola érdemekben megöszült directora 
tartotta. Fiatalos hévvel, történelmi visszapillan­
tásokban gazdag beszédben ecsetelte a koroná­
zás jelentőségét, intette az ifjúságot az igaz 
hazaszeretetre. A gyújtó hatású beszédet zajosan 
megéljenezte az ifjúság és a kevés számú, de 
intelligens közönség. Az ünnepélyt az ifjúság 
éneke zarta be.

Dessewffy püspök és a verseczi magyar nyelv- 
terjesztő egyesület. Délvidékünk áldott szivii 
főpásztora, méltányolván azon üdvös tevékeny­
séget, melyet „Versecz és vidéke magyar 
nyelvterjesztő egylete“ a kultúr mozgal­
mat terén kifejt, a múlt napokban 200 koroná­
val belépett az egyesület örökös tagjai sorába.
E hir nagy örömet keltett az egyesület tagjai 
között. Az egyesület pénzalapjai ezenkívül újab­
ban ismét többen gyarapították: igy Győr vár­
megye 20 koronát; — Esztergom vármegye 10 
koronát; — Székesfehérvár 20 koronát; —Fest 
varmegye 50 koronát adományozott. Fogadjak 
a nemes szivii adakozók e helyen is az egye­
sület hálás köszönetét.

Közgyűlések, A közigazgatási bizottság 
rendes havi közgyűlését t. hó 15-én kedden, a 
törvényhatósági bizottság havi közgyűlését pe­
dig 16-án szerdán fogja megtartani.

Hazafias szerb község. Ulmai levezönk je­
lenti, hogy „a szerb magyar tannyelvű községi 
népiskolák tanítói lélekemelő műdön ünnepeltek 
meg a király ö felesége meg koronáz! a tásanak 
evfordúlóját. A nagy piaczon, hazánk ezredéves 
fenállásanak emlékére emelt gyönyörű ovoda 
előtt folyt le az ünnepély, melyen több mint 
600 ünnepi ruhaba öltözött fiú és leanynöven- 
dék, s nagyszámú lakosság jelent meg A község 
felvolt lobogózva. Az ünnepi beszedet J ováno- 
vics L. igazgató tartotta, mely oly lelkesítő 
hatast keltett, hogy elhatározta a lakosság és 
tanító testület, hogy e napot ezentúl minden 
évben megünnepli. A milleniumi emléktábla 
előtt a tanulók hazafias költeményeket szavaltak, 
hűséget esküdtek hazájuknak, lelkesítőén éne­
kelték el a szózatot és Hymnuszt. A nagy köz­
ségben alig van két három magyar csalad, azok

ordított és majd szétdontötte az ólat türelmet­
lenségében.

Ennek a nagy étvágynak tulajdonítom, 
hogy poganyul meghízott. A szemei szinte be- 
sülyedtek s akkora tokája nőtt, mint a korcs­
ra áros urnák.

Az én hívásomra mindig felelt. Barátságos 
rofögéssel tapászkodott föl és orrát a léczek 
kozott kidugva nézte, hogy mit hoztam, llol 
álmát hoztam neki, hol kenyeret. Egyszer nas­
polyát is hoztam neki, pedig a naspolyát ma­
gam is szerettem.

Egy téli napon különös dolog történt ná­
lunk. Arra ébredtem föl, hogy valami mozgoló­
dás van a ház körül.

Cselédünk atsietett a szobán Valami ken­
dőt kapott föl. A kezében pókhálós üvegü 
falámpa, ahogy lóbálta, lobogott benne a fagy- 
gyu gyertya.

— Zsuzsi, — mondom az ágyban fel-
könyökölve.

— Csak aludjék, — felelte, — még nincs
reggel

Kisietett. Az ablak alatt lépésektől ropo­
gott a hó. Érthetetlen zavaros férfihangok.

— Zsuzsi,, a tálát! — hallom közben az 
anyám hangját.

Fölugrottam és félrevontam az ablakkendőt.
Künn kormos hajnali sötétség. A Zsuzsi 

valami szakajtó kosarat visz a hóna alatt. A 
lámpavilágnál az Emödi bácsit látom. Azóta se 
láttám, mióta Kacsra vitt bennünket a kocsiján. 
A bajusza még sárgább most, hogy átvilágít 
rajta a gyertyafény. A kezében egy nagy kés, 
de olyan nagy kés, amekkorát én még sohasem 
láttam

Nézek és hallgatózok. A lámpa már tovább 
lóbálódott. Az udvar havan árnyékok mozog

sem tudnak jól magyarul, mind a mellett az 
ulmai derék tanítói kar oly szép eredményt ért 
el hogy a tanulók egymás közt csak magyarul 
beszélhetnek“. Eddig tart a tudósítás, melyhez 
mi még azt csatoljuk, hogy az ulmaiaktúl pél­
dát vehetnének sok nagyobb varos tanító les 
tületei, kik fáznak és idegenkednek hazafias 
iskolai ünnepélyek tartásától.

Vizsgálatok sorrendje a verseczi all. foreal- 
iskolában. Junius 16-án szerda d e. I—IV. oszt. 
hittan, szerb és latin nyelv, d. u V — VII. oszt. 
hittan. Junius 18-án péntek d. e. 1. oszt. ma­
gyar-német nyelv és fü drajz, II. oszt. földrajz, 
magyar és német nyelv. V. oszt számtan, mér­
tan, VI. oszt. számtan, mértan, VII. oszt. mér­
tan’ számtan, fizika. Junius 19-én szombat d. e.
III. oszt. magyar, német, franczia, történelem,
IV. oszt. magyar, német, francsia, földrajz, V. 
oszt. történelem, vegytan, természeti ajz, VI 
oszt. természetrajz, történelem. Junius 21. hétfő
d. e. 1. oszt. számtan, mértan, természetrajz, 11. 
oszt. természetrajz, számtan, mértan, III. oszt. 
számtan, mértan, fizika. Junius 22-én és 23-án 
érettségi vizsgálatok. Junius 24-én csütörtök d.
e. V. oszt. magyar, német, franczia, VI. oszt. 
magyar, német, franczia, VII. oszt. magyar, 
német, franczia, IV. oszt számtan, mértan,
vegytan. . .

A városi polgári leányiskolában az évzáró 
vizsgalatok hétfőn és kedden június hó 14-én 
és 15-én következő sorrendben tartatnak meg: 
hétfőn délelőtt vizsgázik az I. osztály, délután 
a Il-ik osztály; kedden délelőtt a III-ik osztály, 
délután a IV. osztály. Csütörtökön és pénteken 
június hó 24- cn es 25-en lesz az ének- es zene - 
vizsga; kezdete mindkét napon délelőtti 9 óra­
kor Ugyanakkor állíttatnak ki a női kézimun­
kák. Vasárnap június 27-én lesz a Te Deum a 
golgari leányiskola növendékeinek szamára; az 
istenitisztelet után következik a bizonyítványok 
kiosztása. A tornavizsgálatok hétfőn és szerdán 
június hó 14-én és 15-én délután 5 orakor 
tartatnak.

Mayering Emma nyilvánossági joggal fel­
ruházott leány nevelő- és tanintézetében az év- . 
záró vizsgálatok junius hó 24-én kezdődnek és I 
pedig e napon reggel 9 órától az elemi iskolai 
növendékek vizsgálataival; következő napokon 
a polgári iskolai vizsgálatok és 27., 28. és 29-én 
d. u. 3 óratol zene- es enek-vizsgálatok. Mind­
ezen vizsgálatokhoz a tisztelt szülök és tanugy- 
barátok ez utón is meghivatnak.

Gerö Vilmos nyilvánossági joggal ellátott 
4 osztályú magán elemi népiskolában a rendes 
évi vizsgálatok szerdán junius hó 23-án délelőtt 
8 -1U az 1. és a 11.; 10—12 a III.; délután 2—4 
a IV. osztályban fognak megtarttatni, melyre a 
T. Cz. szülők és tanügy barátok ez utón is tisz­
telettel meghivatnak. Gerö magán tanintézete, 
egyike az ilynemű legjobb magán iskoláknak 
egesz Délmagyarorszagon. A növendékek külö-

ímm |,n H n unni
nak ide-oda. Csupa rejtelem és titokzatosság 
az egész ház

A Siska ijedt rofogését hallom most. A 
mozgások gyorsabbak. A. Siska föl-fölnkolt, 
ztán egyszer csak hajmeresztő visításban tör 

ki úgy, hogy még a falak is reszketnek belé.
Remegve kapkodom fül a ruháimat: akis 

czizmát, meg a télikabátot. Az iszonytató visitás 
rövid szünetekben ismétlődik. Ki az udvarra!

Hát akkor már ott feküdt a Siska félol­
dalt a havon. Körülötte valami három ember. 
Az Emödi bácsi rajta térdel. A nagy kés a 
kezében. Végig véres.

A Siska hörög és fájdalmas panaszos te­
kintettel néz rám. A torkából patakzik a vér. 
A Zsuzsi tálát tart oda, de azért piros tó van 
ott a havon a Siska korül.

És ott alt anyám is. Vastag téli kendő 
van rajta. A levegőt vérszag és a fölturt hó 
szaga hatja át. Reszketek. Az anyámhoz simulva 
meresztem a szememet a jelenetre.

— Menj be, — mondja az anyain, — nem 
való neked az ilyent nézni.

Betámolygok. Az öcsém fülelve ill az 
ágyban.

— Mi az? — mondja — mi történt?
— Megölték a Siskát, — feleltem a kály­

hához allva.
— Megölték ? Hogyan ölték meg ?
— Hogyan ? Hát úgy, hogy egy nagy kést 

beleszurtak.
Az öcsém megint kifelé hallgatott. A sze­

mei karikásán álltak. Egyszer csak elkezdett 
pillogni és az ingeujjat a szeméhez törülte.

Akkor aztán én is sírva fakadtam.
G. G.

nősen a magyar nyelv elsajátításában tesznek 
dicséretes előmenetelt. — A rom. kath. hittani 
vizsgálat kedden junius hó 15-én délelőtt 10 
órakor nagys. és főtiszt. Lászlóffy László 
apát-plép.-.nos úr elnöklete alatt tartatik meg.

Vizsgálatok sorrendje közs. elemi népisko­
láinkban. A) Külső népiskola. Szombaton, 
junius hó 19-én délelőtt. I. leányoszt, c) tanítónő: 
Beierle Josefa, kiküldött iskolaszéki tag : Schön- 
born K. II leányoszt. c) tanítónő: Wettl A. 
i. sz. t. Neukomm Gy. Szombaton, jun. hó 19-én 
délután. 1. fiuoszt. c) tanító: Schmitz V. i. t. 
nürnberger B. II. fiuoszt. c) tanító: Watz Nand. 
i. t.: Seemayer F, B) Belvárosi fiú-népis­
kola. Vasárnap, jun. hó 20 án délelőtt Zene­
vizsga a fiúknál. Zenetanitó: Daum O. i. t.: 
Müller O. Hétfőn, jun hó 21-én délelőtt. I. oszt.
a) t. Engel Marton, i t. Dr. Sidon A. I. oszt.
b) t. Grünwald Bódog, i. t. Greszler. Gy. II. oszt.
a) t. Schifnoszka Manó, i t. Adler M. II. oszt.
b) t. Bred urán Miklós, i t. Herzog J. Hétfőn
jun. hó 21 délután. III. oszt. a) Fertig Károly, 
i. t. Rittinger E. III. oszt. b) Michler Károly, 
i t. Morlin J. III. oszt. c) Watz fi'erencz i. t. 
Ditsch F. Kedden, jun. hó 22-én délelőtt. IV. 
oszt a) Böiger Károly, i. t. Lederer J. IV. oszt. 
b) Milleker Bódog, i. t. Dr. Sidon A. V. VI. 
oszt. Burghardt Imre, i. t. Dr. Demetrovits M. 
C) Belvárosi leány-népiskola. Kedden 
jun. hó 22 én délután. I. oszt. a) Grégoria t. 
nővér, i. t. Braichler N. I oszt. b) Cassiana t.
nővér, i t. Grünwald G. II. oszt. a) Bonfilia t.
nővér, i. t. Müller O. II oszt. b) Harlindis t.
nővér, i. t. Neukomm Gy. Szerdán, jun. hó 23-án
délelőtt. III. oszt. a) Regina t. nővér, i. t. Lász­
lóffy L. III. oszt. b) Arzena t. nővér, i. t. Rott- 
ler F. III. oszt. c) Páll Ilona, i. t. Dr. Seemayer 
K. IV. oszt. a) Éleonora t. nővér, i. t. Hem- 
berger B. Szerdán, jun. hó 23-án délután. IV. oszt.
b) Clodualda t. nővér, i. t Braichler N. IV. oszt.
c) Efrema t. nővér, i. t. Seemayer F. V. VI- 
oszt, Magdolna t. nővér. i. t. Lederer J. Csü­
törtökön, jun. hó 24-én 8 órakor: „Te deum“ 
és bizonyítványok kiosztása. A vizsgák délelőtt 
8 órakor, és délután 2 órakor kezdődnek.

A szerb kongressusi választások a verseczi 
egyház megyében tudvalevőleg folyó hó 26-án 
fognak megtarttatni. A választási mozgalmak 
mindenféle nagy erővel indultak meg. A mér­
sékelt, úgynevezett püspökpárti jelöltek névsorát 
már közöltük, a radikális irányzatú püspök 
ellenes párt a következőket kandidálta: A fe­
liéi templomi választó kerületben: Dr. Polit 
Mihály újvidéki ugyv., Versecz városa: Cz vei ts 
György, verseczi kerület: Dr. Bozseszko M. 
kubini ugyv, ulmai kerület: Dr. Kraszojevits 
György karloviczi ügyvéd, kubini: Dr. M a di­
novi ts Zs. rumai ügyvéd, Fancsova: Dr. V u- 
csetits J. újvidéki ügyvéd, Czrepaja: Dr. 
Sztanojevits 13. újvidéki ügyvéd, Ferlasz: 
Dr. György évit s M. becskereki ügyvéd, vilá­
giak. Égyhásiak: Versecz Ulma: Gavrilovits 
J. a hírhedt deszki pap. Fehértemplom-Kubin: 
StefánovitsJ. szent-iváni lelkész és pancsova- 
perlaszczrepaja: Katyanácsky L szent-tamási 
lelkész. A fentebbi névsorból kitesszik, hogy a 
radikális párt ugyancsak összeválogatta azokat 
az embereket, kik czéljait szolgálják.

Tanonczmunkakillitás. A helybeli tanoncz- 
iskola ma vasárnap junius hó 13-án tanoncz- 
munkakiállitást rendez a községi fiúiskola rajz­
termében. A munkakiállitás megtekintésére a 
T. Cz. közönséget ezennel tisztelettel meghívja 
az igazgatóság.

Német anyanyelvű gyermekjátszó társakért, 
vagy úgynevezett bonne kért újabban mind töb­
ben és többen fordulnak „a verseczi magyar 
nyelvterjesztő egyesületihez az ország minden 
vidékéről. A múlt hetekben már több ily német 
anyanyelvű leány gyermek (13 — 15 évesek) talált 
alkalmazást előkelő társadalmi állású családok­
nál. Eddig ezer és ezer hasonló korú német 
bonne özönlött be hazánkba. Ily czimen sok 
pénzt kivittek külföldre. A mi szegényebb, de 
jól nevelt, pár polgár osztályt végzett német 
anyanyelvű leány gyermekeink éppen úgy hasz­
nálhatók a német nyelv tanítására, mint a kül­
földiek, s a mellett maguk is teljesen megtanul­
nak magyarul. Nem szükséges tehát a külföld­
höz fordulni. Azon német anyanyelvű családok, 
kik gyermekeiket ily helyekre kívánják adni 
jelentkezzenek Perjéssy Lajos állami főreális­
kolai tanár, egyleti titkárnál.

Birtok-változás. A „Pest Hírlap4 jelenti: Ilire« gavallér 
volt még két három évvel ezelőtt a fővárosban Lazaro v ice 
Mihály ; az orfeumok, éjjeli kávéházak, meg az a többi is­
meretes hely, „a hol mulatnak“, valósággal versenyzett érte. 
Másfél óv alatt 300.(00 irtnyi örökségét elverte az utolsó 
krajezárig, Carola Czeczilia és egy jó barát társaságban, 
Abban az időben minden éjjel, így éjféltájban beállott bar­
in ad magával a Pannóniába, melynek fedett udvarán külön 

terítettek a „méltóságon uru szamára, a (többi vendéget
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ilyenkorr udvariasan elbucsuztatták) azután előállott Lazaro-
vilH Baját külön czigánya, Balogh Károly, meg annak kis- 
bágÖHO óa megkezdődön a dáridó, melyben Carola Cz-czilián

s

I

litett jő baráton kívül még gyakran Ütlek Náud.■Yi0ír Jj/j Cili*— » o ov - —
. réaztvett, a Somossy-mulatónak akkor népszerű komikuaa. 
í'a folyt le a umlataág a beezez; a czigány ezilinderkalap- 
I Ál itta a habzó Duminyt, a kisbőgüs hangszerét pedig va- 
lóaaágg 1 kibólelte a aok százas a mit a mulató gavallér 
azélea jó kedvében odadngott. A mi pedig nem ment el a 
mulatságokra, azt a tőzsde vitte el ; azok a bizonyon zug 
tőzsdeügynökök, kik éjjelenkint a Me'ropol ón Monopol ká- 
véiiázakban tanyáznak, olyan sikerült p nzügyi operáeziókba 
vitték a fiatal tapasztalatlan gavallért, hogy egyik veszteség 
érte a másikután. Végre egészen „letört“, eltűnt a fővárosból 
íállitóUv' a nemzetközi hálókocsi vállalathoz szerződött) és 
nevo újabban csak akkor tűnt föl ismét a napilapokban, 
nikor Tarnóczy Gusztáv ellen sikkasztás miatt tett följelen- 

t ős Tarnóczy Gusztávot ennek folytán vád alá is helyez­
ték Most pedig abból az alkalomból tűnik föl ismét Laza- 
rovits Mihály neve, hogy a tulajdonában volt nagy szredistyei 
írvönyöríí birtokot — melyet fél millió forintra becsültek a 
szakértők — Kassal Zsigmond bocsi bankár megvette potom 
‘250 000 írtért. Lazarovits Mihály pedig ahány ezer forinttal 
szegényebb, annyi tapasztalattal lett gazdagabb; most már 
tudja kellő értéke szerint megbecsülni az orfeum diva sze­
relmét, a czigány zenéjét és a jó bálát hőségét és barátságát.

Tekintetes szerkesztő úr!
Kérem következőknek felvételét becses lapjában- 

„M éh a v i r ágból mézet s z i v, - 
mérget a darázs!“ Folyó hó 8-án meg­
tartotta a verseczi förealiskola a koronázás 
emléknapját; a városban senki más! — Az 
emlékbeszédet én tartottam. A helyben meg­
jelenő „Szerbsztvo" czimü szerb lap, mint 
szerbül értő barátaim értesítenek, csütörtöki 
számában referálván az ünnepélyről állítja, hogy 
ezeket mondani: „A magyarok oly mérték­
ben hűek a királyhoz, a mennyiben a király 
hozzájuk Ilii, és hogy a királyt oly mértékben 
szeretik és tisztelik, a mennyiben őket tiszteli 
és szereti s a t.“ Hozzá teszi: „ha ezt egy szerb 
mondotta volna; lárma és kiabálás volna Jó 
lesz ezt is megjegyezni.“ Én nem tudok szerbül, 
a végső megjegyzésből következtetem csak, hogy 
a „Szerbsztvo“ a virágból mérget szív; roszra 
akarja magyarázni. Hát mindenek előtt kijelen­
tem; hogy szavaimnak a fennebbi kettős — t. i. 
először szerb nyelvre, másodszor vissza magyar 
nyelvre való —- fordítását is nyugodtam alá­
írom; a magyar király és a magyar egyelőén 
szeretik egymást; a király a koronázási esküjé­
ben, a magyar, mikor a csatatéren hull el, bizo­
nyítja, hogy „életünket vérünket egymásért!“ 
A gyengébbek kedvéért azonban leirom azt a 
mit mondottam, — mert rendesen, mint most is, 
írásból olvasom beszédeimet: „A mi királyunk 
Ő! mi_ vagyunk alattvalói. Szeretjük a királyt, 
mint U szeret minket; hívek vagyunk hozzá 
mint Ű hiv mi hozzánk. Miénk szent István 
birodalma, melyet apáinktól örököltünk és üt 
illeti a sz. István koronája. E szent korona 
bennünk él magyarokban! Elő testőr- 
serege vagyunk 1-ső Ferenc z József 
magyar ország királyának. Az ö magyar 
koronájából áramlik szét monarchiá­
jának fénye dicsősége s a t.“

Ez fáj a Szerbsztvónak?!?!
Verseczen, 1897. évi junius hó 11-én.

BUDAY JÓZSEF,
H f»reáliskola igazgatója.

A Szerbsztvónak üdvözlet!
A tavaszszal, husvét előtt „Egy égető kérdés“ cziin 

alatt irtunk egy czikket, — olvasóink bizonyára emlékeznek 
reá — felkértük abban a magas minisztériumot, döntsön va- 
lahára Versecz város törvényhatóságának ama határozata 
felett: bogy a szerb iskoláktól megvonja a segélyt, mert azok 
hazafias szellemben nem működnek; a múlt évi milleuiumi 
ünnepélyek alkalmával botránykoztatólag viselkedtek, a ma­
gyar nyelvet úgy, mint a törvény rendeli, nem tanítják, s a 
királyi tanfelügyelőségnek, többször előterjesztett panaszaira 
okot adlak. Ez a mi égető vzikkiink leginkább a helyben 
megjelenő „Szerbsztvo“ czimü laptársunkat perzselte meg, 
azóta, magyarán mondva, mindig arról koldul. Minden szá­
mában feljajdul, különösen mióta reflectálva lapjára, arra 
figyelmeztettük, hogy a „Szerbsztvo“ (a lap) legtöbbet árt a 
„Szerbsztvónak ‘ (a nemzetiségnek).

Azt az ügyet helybeli, környékbeli, sőt részben fővá­
rosi lapok is szellőztették, annál inkább, mert sok tekintet­
ben, összefügg a helybeli radikális szerbeknek új püspökükkel 
szemben folytatott harczával. Egyik másik lap ellen dühön­
gött már a Szerbsztvo ; egyik másik lapra, mint a fehértemplomi 
nemet pángermán „VoÍksblatt“-ra, a verseczi lágymeleg 
„Reformra“ hivatkozik is védekezése közben. Hiába, a pél­
dabeszéd mondja: „a ezerecsent nem lehet feln ire mosni“, 
— nz újonnan feltalált, „Maypole festő szappan“ is csak 
olyan bizonytalan szint ád a vele preperált ruha nemiteknek, 
mint a Szerbsztvo apológiái a szerb iskoláknak.

Múlt heti számában végre neki fordult, hosszú vajúdás 
után, lapunknak a „Délvidéknek“, — állítva, hogy az valót­
lanságokat hires/.telt világgá, mert a múlt évi Millenniumi 
ünnepélyt a szerb iskolák „megtisztelték“ jelenlétükkel, azon 
napon iskoláikban ünnepséget rendeztek, és Bauteiles tanító 
gyönyörű beszédben magyarázta a gyermekeknek a mille­
uiumi ünnepély jelentőségét.

Hát mindenek előtt végig forgatlattuk referensünk 
áltál a Szerbsztvo múlt évi számait; és — bizony nem talál­
tunk azokban semmi magasztaláét Magyarország millenáris 
jubileumára vonatkozólag, semmi örvendetes szerepeltetését 
az ifjúsági részvételnek ez ünnepélyen, Bauteiles a magyar- 
haza ezredéves feuállását dicsőítő, az ifjúságot annak szere

tetóre lelkesítő gyönyörű beszédét nem csakhogy egész 
terjedelmében nem, de még kivonatban sem. Azt véli Szerbsztvo, 
hogy midőn elmúlt egy év, könnyű port hinteni a feledékeny 
emberiség szemébe.

Hej Szerbsztvo 1 — a szóban levő múlt heti czikkedben 
azt mondod egy füst alatt, hogy Bauteiles beszédén kívül 
a növendékek több szavalatot is mondottak ; a zászlót azért 
nein tűzték ki az iskolára, mert csak előtte való nap kap-

gyereknek egy-egy szavalatra való betanítása? Mig 
betanítottátok a gyerekeket magyar szavalatra (te azt állítod 
ezt betanítani nehéz) az alatt a hánnr« színű zászlót is 
össze vaihaltátok volna (ez könnyebb). Vagy a növendékek 
sem szavaltak, vagy a zászló is elkészülhetett volna

k
utolsó

Azt mondod az ünnepélyre vonatkozó reudeletet jókor 
x u^yíl11» (^e ^ zászló az nem volt elrendelve, — csak 

tolsó perezben! Hát hiszen épen ez az a mi körül az egész 
vita forog! A szerb iskolák még azt sem tudták múlt évben, 
hogy Iliikor az édes magyar haza — ti mondjátok maga­
tokat annak hű polgárainak — ezredéves ünnepet ül, akkor 
magyar (liszt egy kis zászlót, egy egykrsjezáros pántlika 
csokrot, vagy bármi kis jelvónynyel kell azt ünnepelni! 
Rongyos ruhában, rongyos csizmában, mezítláb rukolt ki 
ifjúságink. Nem vetjük szemetekre, nem vesszük a szegényeknek 
rósz néven, szegénység mindenütt van, — pár hót múlva, a püs­
pökötök bevonulásakor szép feher ruhában, virágokkal díszí­
tett leányokat, csinosan felöltöztetett ifjakat láttunk; csak 
több a haza, mint a püspök! Igaz leégett a püspök bevonu­
lása alkalmával nemzeti szinti zászlókkal díszítve volt diadal - 
kapu — vóletleuség volt!

A millenium alkalmából összelőtt városi közgyűlésre 
jókor érkeztek meg a meghívók minden egyes képviselőhöz 
— tüntetőleg elmaradlak —s mit szólt erről a Szerbsztvo ? 11

No do ne beszéljünk többet a Milleniumról, mert 
Szerbsztvo kollegánk, még bebizonyítja az 5 modora szerint, 
hogy voltaképen Verseczen csak is a szerb iskolák rendeztek 
inilleniumot és más senki. Es azok a szegény szerbék kik 
más lapot nem is olvasnak mint, Szerbsztvot, elfogják neki hinni.

Hát a Szerbsztvo szerb sovinisztáinak csak is az a 
teudencziájuk, no tudjon népük magyarul, óvassék minden 
magyar befolyástól, csak is a Szerbsztvo szemeivel lássanak 
s maradjanak a második évezredben is idegenek a hazában, 
mert ha megnyílnának a szemek, ha fel világositta Inának, a 
Szerbsztvo népboldogitó tendencziáit hamar leszállítanák a 
maguk értékére.

Hosszadalmasai! fejtegeti a Szerbsztvo, hogy a városi 
törvényhatóságnak nem állott jogában a kir. tanfelügyelő 
jelentése alapján kimondani, hogy a szerb iskoláktól, mert 
nem eléggé hazafiasán nevelik az ifjúságot, megvonja a sub- 
vencziót; erre nézve hivatkozik az 1868 évi 38-ik és az 
1876 évi 6-ik törvényezikkekre melyek szerint, a rendetlen 
iskolák a tanfelügyelő feljelentésére először megintetnek, — 
hat hónap múlva, ha meg nem javulnak 2-or intetnek meg 
és ismét hat hónap múlva 3-or, s ha ez sem segít, bezáratnak. 
No hát ezzel is csak port hint olvasói szemében. Idézett 
törvények olyan felekezeti, egyesületi vagy magániskolákra 
vonatkozu. k, melyek maguk pénzéből tartják fenn magukat. 
De itt más eset forog fenn. Versecz hazafias városa, bár 
községi iskolái vaunak, bár azokra felügyelő községi iskola­
szék van, nemes lelküleg a gör. kel. felekezeti szerb iskolákat 
nem csak segélyezi, hanem összes költségeit s tanítói fize­
téseit hordozza ; tehát vagy feleljenek meg hazafias intencziói- 
nalc, vagy vonassanak a községi iskolaszék felügyelete alá; 
vagy nem tartja el azokat, hanem az Így megtakarított pénzből 
rendes községi iskoláit gyarapítja úgy, hogy az úgy nevezett 
de a törvényhatóság segedelme nélkül fenállani nem tudó 
szerb iskolák növendékei azokban elférhessenek s a hazának 
hű polgáraivá neveltessenek. Hát ez két különböző dolog, 
miket a Szerbsztvo ö«sze elegyít; s ez szerinte népfeivilá- 
gositás! Érzi ő maga, hogy nem jár egyenes utón, azért 
hozzá teszi ezt a fenyegetést: „mit tesszütik akkor, ha a 
szerbek összeállauak, maguk tartják fel oskoláikat, s azután da­
czára háromszoros felszólításnak még sem hajolnak, vájjon 
akkor mit von el tőlük a város, — mikor már úgy sein ad 
semmit?“ Nevetséges kérdés, mit tesz akkor a város? sem­
mit ; a magas kormány egyszerűen bezáratja a makrauezos 
iskolákat. Mi pedig majd azt mondjuk: lám jól mondtuk, 
többet árt a Szerbsztvo a Szerbsztvónak mint használ I!

Dicsekszik azután a Szerbsztvo, hogy daczára a Dél­
vidék czikkének és a városi hatóíág másodszori feliratának 
a tnagv. minisztérium ez ügyben, majd nem egy éve nem 
döntött; tehát a városi törvényhatóságnak nincs igaza. No 
hát kedves Szerbsztvo ! — hogy még nincs döntvény, az először 
nem bizonyítéka annak, hogy neked van igazad; másodszor 
fényes bizonyítéka a magyar Minisztérium gavallérosságának ; 
mely azt tartja, hogy azok a verseczi szerb iskolák, látva 
hogy baj van, talán megjavulnak ebben az iskolai évben s 
akkor minek bántsuk! A magyar testvérekként ölel át min­
denkit, s századok óta is türelmes mindenki irányában.

Múlt junius 8-án a koronázás évfordulati napján, a 
szerb iskolák is jelt adhattak volna bazafiságuknak, legalább 
magyar zászló kitűzése által. (Mint biztosan tudjuk a fő- 
reáliskola igazgatója fel is ajánlott nekik egyet, ha esetleg 
nem volna) Szerbsztvo 1 nem a te befolyásod gátolta ezt is?

Szerbsztvo! csak te ne árts a Szerbsztvónak, jó úton 
vannak azok mióta, mint magad bevallód czikkedben, a te 
híveidet a szerb iskolaszékből kiszorították és Gábor püspök 
befolyása minden rugdalódzásod ellenére napról napra nö­
vekszik. Day ka.

Irodalom.
Trilby. A Vígszínháznak még folyvást nagy 

közönséget vonzó darabja, Du Maurier és Potter 
Trilbyje könyvalalakban is megjelent. A Lampel 
Robert ezég adta ki az érdekes színmüvet Fái 
Béla fordításában. Érdekes, hogy a könyvben 
a végső jelenet, — a midón Trilbyt halálos ré­
mületbe ejti a Svengali arczképe — máskép 
van megírva, semmint a színpadon előadják. A 
színpadon, nyilván a közvetlenebb hatás kedvéért 
nagy olajfestményt tesznek föl a szoba falának 
egy feltűnő helyére, az eredeti kéziratban pedig 
csak közönséges fénykép az. a mit Trilby a 
divánja vánkosa alatt talál, a hova jóakarói 
hirtelenében eldugták a képet, hogy ő meg ne 
lássa. Az olvasókat ez az eltérés mindenesetre 
érdekelni fogja. Egyébként a szöveg szórul-szúra

azonos a Vígszínházban előadott darabbal. A 
könyvecske igen csinos kiállítású, nyomása tiszta 
és éles. Kétségtelenül nagy kelete lesz, annyival 
inkább, mert az ára csak 15 krajezár. 20 kr. 
kekiildése esetén a Lampel R.-féle udvari könyv- 
bereskedése Budapesten bélmentesen küldi meg.

Szerkesztői levelezés.
1. Ulma. Szives értesítéséért köszönet. Az állandó T. 

B. küldése iránt intézkedtünk. — Üdvözlet.
A Fehértemplomban megjelenő pángermán irányzatú

„Ung. Volksblatt“ megemlékezvén a vígszínház! tüntetésekről 
„Gr“-jel alatt s névtelenül oly czikkeket közölt a múlt héten, 
mely méltó megbotránkozást kelteit nem csak a hazafias 
magyar lakosság, hanem a mi jóérzelmű derék német anya­
nyelvű polgártársaink között is. Epés és tendenczióztis kifu­
lladásaival, ha nem is nyíltan, de félreértlietlen módon az 
egész magyarság ellen for dúl. Ennek a német lap­
nak irányzata különben a legtulzóbb nemzetiségi és csodál­
kozunk a fehértemplomi polgárság indoleneziá- 
ján, hogy ezt a szégyenfoltot még megtűrik, 
fenmaradását lehetetlenné nem teszik. Magyar laptársunkban 
az „AIduna“-bau Dr. Bottlik Dezső ügyvéd, szerkesztő egy 
pompás, erélyes czikkben veri vissza a fanatikusok íjualifi- 
kálhatlau támadásait. A legnagyobb örömmel üdvözöljük a 
lelkes kartársat.

Nyilttér.

Foulárd-selyemet 60 krtól 3 frt 35 krig 
méterenként — japáni, chinai, s. a. t. a leg­
újabb mintázattal és színekben, u. m. fe­
kete, fehér és színes Henneberg se­
lyemét 45 krtól 14 frt. 65 kr. méterenként 
sima, csikós, koczkázott, mintázott da- 
masztot s. a. t. (mint egy 240 különböző 
minőségben 2000 szin és mintázattal s. 
a. t.) a megrendelt árukat postabon és vám­
mentesen a házhoz szállítva mintákat pos­
tafordultával küldenek Henneberg G. 
(cs. és k. udvariszállitó) selyemgyára 
Zürichben. Svájczba czimzett levelekre 
10 kros, és levelező lapokra 5 kros bé­
lyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt meg­

rendelések pontosan elintéztetnek.

Különlegességi művész társulat
igazgatóság Fürst Alfréd.

Szerdán junius 15-én és a következő napokon 
a ,,Glückmann“-féle szálloda kerti helyiségeiben

BW* nagy művész előadás.
A közönség legkedveltebb komikusa

ModLl (Tózsof,
Belliny Viktorina k. a., joungleurnő,

Frühling és Herbst, élezés kettős,
Jászay Camllló, hölgyimitátor,

Kandier Mlzzi k. a , Chansonette,
Mora Amalia k, a., Costüm-Soubrette,

Fiffl Róza k. a , énekesnő,
Fleuron Fritzi k. a., couplet-óuekesnő,

Ried Károly, karmester, 
fellépte.

Naponta uj bohózatok. — Kezdete 8 órakor.
Becses pártfogásért esd mely tiszelettel

Az igazgatóság.
Kedvezőtlen idő esetén az előadások a teremben tartattnak.

1276 szám. — 1897. tkv.

Árverési hirdetmény és árverési feltételek,
A verseczi kir. jbiróság mint tlkkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Gergecs Iíoszta javára Gergees Glisa elleni vég­
rehajtási ügyben 150 frt. tőke, ennek 1896. április hó 1-től 
járó 5°/0 kamatja 23 frt, 25 kr. eddigi, úgy 10 frt. 75 kr. 
jelenlegi költség kielégítése végett, továbbá csatlakozást 
nyert Szirmán Avrára, Szirmán férj. Voin Eva, Voin Juon 
és Voin György javára 13 frt. 90 kr. költség kielégítése vé­
gett az árverést elrendelte.

A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő s a 
Szolsiczai község 1-11 szám tjkvben irt Voin Mihály, Voin 
Georg, Voin Xikolae és Gergees Glisa tulajdonát képező A
1 1 sor sz. 143 hr. és 133 ossz. sz. üres házhely 13 frt, _
az ugyanott azon számú tjkvben A -f- 249 hr. sz. ingatlan 
27 frt. kikiáltási árban a V. T. 156 §-ának alkalmazásával 
egészben — továbbá a 343 sz. tjkvben A I l sor sz. 470 hr. 
sz. a. 4 hold, a 2 sor sz. a. 833 hr. sz. 4 hold, — és a 4 
sor sz, 1304 hr. sz. a. 4 hold ingatlanokból Gergecs Glisát 
megillető '„-ad rész 709 frt., végül a szolsiczai 84 sz. tjkvben 
Avram Anna, Avram Joszim és Gergecs Glisa tulajdonát 
képező A 1 l sor sz. 84 hr és 80 ossz. sz. ház 160 írtban, 
megállapított kikiáltási árban az 1881. évi 60 t -ez. 156 §-ának 
alkalmazásával végül a szolsiczai 410 az. tjkvben 983 hr. 
s/.. a. irt Voin Mihály, Gergecs Glisa, Gergecs Koszta és 
Voin férj. Viim Anna tulajdonát képező 4 holdnyi ingatlan 
307 frt. kikiáltási árban az 1881. évi LX. t.-cz. 156. (fának 
alkalmazásával egészben 1897. évi jul us hó 6-ik napján 
délelőtti 9 órakor Szolsiczán a községi elöljárósági irodában 
megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt 
fog eladás alá kerülni u. m.:

Ha a megállapított kikiáltási áron felüli ígéretet senki 
sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlanok a kikiáltási áron 
alól is eladatni fognak.

2. Árverezni kívánok bánatpénzül tartoznak az ingat­
lan becsárának 10° 0-át, készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881.
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nov. 1-én 3333. sz. a. kelt I. M. R. 8. g-ában kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy 
az 1881. GO. t.-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított elismer­
vényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles a vételárt 2 egyenlő részletben, és 
pedig az elsőt az árveréstől számítandó 15 nap alatt, a má­
sodikat ugyanazon naptól számítandó 30 nap alatt, min­
den egyse vételári részlet után az árverés napjától szá­
mítandó 0% kamatokkal együtt szabályszerű letéti kérvény 
mellett az 1881. évi deez. hó 3-án kelt 31142.') sz. szabály­
rendeletben előirt módon a verseczi leír. adó mint letétipénz­
tárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
4. Vevő köteles az épületeket a birtokba lépés napján 

tűzkár ellen biztosítani.
5. Az árverés jogerőre emelkedése után minden esetre 

azonban csak az árverés napjától számítandó Ifi nap eltel­
tével, (a mennyiben utóajánlatot az 1881: LX t. ez. 187 §. 
értelmében senki sem ad be) vevő az ingatlan birtokába lép 
és vételi bizonyítványt kap.

Az ingatlant terhelő s az árverés napját követóleg 
esedékes adókat s hasonló természetű közterheket vevő leend 
köteles viselni.

A megvett ingatlan hasznai és terhei vevőt a sikeres 
árverés napjától fogva illetik meg.

G. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és ka­
matai teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból el­
rendeltetni. Az átruházási költségek vevőt terhelik.

7. A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyi­
kének eleget nem tenne, a megvett ingatlan, az érdekelt 
felek bármelyikének kérelmére az 1881. LX. t.-ez. 185 §-a 
értelmében vevő veszélyére és költségére bánatpénznek el­
vesztése mellett újabb árverés alá bocsátatni, és csupán egy 
határidőnek kitűzése mellett az előbbi becsáron alól is el­
adatni fog. A vevő azon esetben, ha az ingatlan a korábbi vétel­
árnál olcsóbban eladatnék, a régibb és újabb vételár közti 
kiilönbözttet megtéríteni tartozik, ellenben a netalán! többlet 
őt nem illetendi.

Verseczeu, 1897. évi márczius hó 22-ik napján.
Kir. járásbíróság mint tkvl hatóság.

2382. szára. — 1897.

Hirdetmény.
Az 1897. évre megállapított Ill-ik osztály 

kereseti adó kivetési lajstrom a tekintetes m. 
kir. pénzügy igazgatóság 532 lü/V 11/1897. számú 
körrendeletével lekuldetvén, az 1883. évi 44. 
t.-cz. l(j. §-a értelmében folyó évi június hó 
14-atól junius ho 21-áig a városi adóhivatal 
helyiségében közszemlére kitétettik.

Azon adózók, kik az illető adu kivetési 
lajstromban megállapított adónemmel mar a múlt 
évben megróva voltak a lajstrom kitételétől 
számított 15 nap alatt azon adózok pedig, a 
kik a kivetési lajtromban megállapított adó­
nemmel most első ízben rovattak meg, az ado- 
könyvecskéikbe történt bejegyzés napjai követő 
15 nap alatt kötelesek esetleges felszólamlásai­
kat alulirt városi adóhivatalnál annal bizonyo­
sabban benyújtani, mert később benyújtott fel­
szólamlások figyelembe vétetni nem fognak.

Városi adóhivatal. V erseczen, 1897. évi 
junius hu 11-én.

I Bodry,
, tanácsnok, mint városi adóhivatali fonok.

5074 sz. — ISO7.

Hirdetmény.
A peronospora viticola (szőlőragya) fellépésének meg - 

akadályozása ózdijából felhivatnak a szőlőbirtokosok hogy 
szőlőtőkéikét azonnal ós 3 4 hét múlva másodszor egy '-f o-os
rézgálivz-old.utal, az ugyuevezet Imrdeauxi kévénkkel, im g 
azon esetben is permetezzék, ha a peronospora viticola nem 
is mutatkoznék, , .

Jelen rendelkezés pontos betartását a hegyközségi 
elöljáróság fogja ellenőrizni.

lumbnnt diniig.
yelntfS öevhinbnuttfl béé WuftreteitS bev Peronospora 

viticola werben nűe SUcingarteubiTtfjer mifgeforbert iljre tlte- 
henflöife fcfoit uttb ttod) Siet lauf nett 3—4 Söodrn yittt 
jiuciteimialc mit einer 2%-gcn Stiipferoliriollöfunfl, bet jege«

íumuteu Söorbeaujiet öriibe and) itt bem /falle *it hefprilj.it 
weint bie Peronospora viticola midi ttidjt nnftteten joűte.

S)ie piinfillette töefolflimfl bitjei1 'llitorbming tuivb bie 
iöcrgqemeliibe.tOorlleljimg conlroDiren.

(Htja is a.

»Ilin, 
Max, 

Kit Cl 
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,V> ,’11 ,v “cyjeTtt.t......íjaii.i.iinaii.o peronospore viticole
ii,x ce "im>i itoiv.vmnn mmorpa.ja, ,pi ciiojc (l

a no tuno.t.v Tpn - ueTiip nc.p'.i.e .pina no .ipvrit nvi 
xiitnoM na na pite ra.uino T. int 6o)),johcnoM cmccom n 
c.ívMajy npcKajy, aivo ce peronospora viticola n m- 
ojainua. — Iktacr it.mmucuc oniimiuc nedűbe na.viop 

,ja ce oaa uapegóa Tanító o.tptKii. '
Verseczeu, 1897 évi május hó 22-ón.

Weii'ert lí ároly, főjegyző.
Polgármester helyett.
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legbiztosabb szer.
Az általánosan elismert és jó hatásúnak bizonyult

„Barát ital“
eziniü növény szer •’’vonior likőr keszitm enyem.

Székrekedés étvágytalanság és az el tin'll credo bajok ellen. 

Egy üveg ára 40 és 80 kr. használati könyvvel együtt, mely 
számos köszönt 1 leveleket tartalmaz. Kapható \ erseczen minden

©
©
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Kiviteli lóraklár és készítés Hódmezé-Vásárhely Árpád ulcza 12. szám.
Zenke Zoltán.

Richter-fcie Horgony-Pain-Expelíer
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásá- 
nak, mert már több mint 27 év óta megbízható, fájda- 
lomcsillapitó bedörzsölésként alkalmaztatik köszvénynél, 
csúznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok 
által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi Horgony-Pain-Expellcr, gyakorta Horgony-Liniment 
elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házi­
szer, melynek egy háztartásban sem kellette hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenként! árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár: —
Török József gyógyszerésznél Budapesten. Be­
vásárlásalkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kisebbértékü utánzat van forgalomban. Ki 
nem akar megkárosodni, az minden egyes 
üveget „Horgony“ védjegy és Richter ezégjegy- 
zés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F AD. és lärsa, cs. és kir. udvari szállítók. ROODLSTADT.
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Alapittatott 1858.

Budapesti Szivattyú- és Gépgyár Részvény-Társaság
(ezelőtt WALSER FERENCZ)

BI DAPESTKN, VI. kér., Kiilsővsiczl-ut 45. sz.
Sürgönyczim : SZÍV ATT YUGYÁR BUDAPEST.

OYART:
mindenfele gőzgépet, Scllillidt-íéle forrgözmotorokat !'iö"/o szenmegtakanlás), 
petróleum- cs benzin-motorokat. Keretíürészeket, körfűrészeket és csertöro- 
ket. Gőzkazánokat, elömelegitöket, tartályokat. Hidakat ys egyelt vasszer­
kezeteket. Mindenféle szivattyúkat gőz-, szíj-, és kézi hajtásra valamint 
villamos üzemre. Artézi kutfelépitményeket vasból. Tüzfecskendőket és 
vízszállítókat, tűzoltósági felszerelési tárgyakat. Köztisztasági szereket, 
öntöző-kocsikat, sárkaparó és seprőgépeket, hóekéket és úthengereket. 
Egészségügyi szereket, mint gőzfertötlenitö készülékeket és teljes fertötlentö 
telepeket, pöczegödör tisztitó készülékeket. Vas- és érezöntvényeket, haran- 
rmkat Keménvöntésü aczélíeliiletü tűzrostélyokat egyenes és kigyóalakban,

valamint polygon rostélyokat.
LÉTESÍT: vízmüveket, csatornázásokat, vízvezeték és légszesz- 

berendezéseket, központi fűtéseket.
Árjegyzékek és költségvetések ingyen és bénnentve küldetnek.

SSHBSeSEEeeeSSEEEEEEESEESESSSS

Ä M. KIR. ÁL
Budapest, Váezi-körut 32. sz. a.

Ajánlja a m. kir. államvasutak gépgyárában készült gőzc.séplőgavnituváit, ipari vzólukra alkalmas »Compound« lokomohiljait, teljesen 
vasból készült szálmakazalozó gépeit, gőz-knkoriczamorzsoltjit, Slibor-féle körfűrészeit, kaszált’»- és aratógépeit,

ábbá SAtÁK-féle ekéit, vetbgépeit, boronáit és egyél» «azdiisági gépeit.10 V a

A Fairbanks-féle mérleggyfír kizArólagos képviselete.
tssaummmm

Árjegyzék ingyen és kérnientve.
— íiiiii I ■■ in I

A Kirclmer-fcle könyvnyomda tulajdona s nyomása. Versecz.
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